


Jak se naučit opravdu milovat sám sebe? Použitím 
pozitivní síly dobrých vibrací se stanete nejlepší 
verzí sebe samých a vytvoříte si život, který budete 
milovat. Vex King představuje spiritualitu pro novou 
generaci: moderní, soucitnou a filozofickou. 

„Když se zamilujete do sebe samých, snadněji 
stanovíte hranice, abyste chránili sebe a svou 
energii. Stejně tak se snáze zbavíte těch,  
kdo je nerespektují.“ Vex King

„Zpomal. Svět není rychlý, zato tvá mysl ano.“

„Děláš to, co tě činí šťastným, nebo děláš to,  
co tě činí přijímaným okolím? Nezaměňuj skutečné 
štěstí s tím, co na tobě oceňuje okolí.“

„Někteří lidé vtrhnou do našeho života jako prudká 
bouřka ne proto, aby do něj vnesli chaos, ale aby 
smetli překážky, které nás drží zpátky.“ 

https://www.instagram.com/vexking/
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Informace uvedené v této knize není možné pokládat za 
náhražku profesionální rady; vždy se poraďte s lékařem. 
Jakékoli využití informací z této knihy je na uvážení a ri- 
ziku čtenáře. Autor ani vydavatel nejsou zodpovědní za 
ztrátu, reklamaci nebo újmu, které by mohly vzniknout 
využitím či zneužitím rad v knize obsažených, nezodpo-
vídají za to, že čtenář nekonzultoval svůj problém s léka-
řem, ani za materiály na webových stránkách třetí strany. 

Mami, tuto knihu věnuji tobě. Náš život byl obtížný, ale 
díky své síle, víře a houževnatosti jsi pro nás dokázala 
udělat neuvěřitelné věci. Nehledě na všechny překážky 
a chvíle, kdy jsem tě zklamal, jsi mi vždy projevovala jen 
bezpodmínečnou lásku. A právě díky ní jsi leccos oběto-
vala a díky ní jsem se stále usmíval. Odpouštěla jsi, objí- 
mala jsi nás a usmívala se na nás, inspirovala jsi nás a po-
vzbuzovala. Léčila jsi nás a dělala, co bylo v tvých silách, 
abys nám ukázala, že díky lásce je možné všechno. A pro-
to jsem dnes tady a předávám svou lásku ostatním pro-
střednictvím slov. 
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•
A tati, moje existence by samozřejmě nebyla možná bez 
tebe. I když jsem tě nikdy pořádně nepoznal, vždy jsem 
cítil tvou energii, která mě vedla, když jsem to nejvíc po-
třeboval. Vím, kolik jsem pro tebe znamenal, když jsem 
se narodil. Doufám, že jsi na mě hrdý.

A konečně bych rád tuto knihu věnoval všem, kdo mají 
nějaký sen, třeba jen sen, který pomůže překonat špatný 
den. Mým snem bylo napsat knihu, která pozitivním způ-
sobem změní život lidí na celém světě. Když se to podaři-
lo mně, může se to povést i vám. Věřím ve vás a doufám, 
že vy v sebe věříte také. 
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ÚvodÚvod

Jako dítě jsem tři roky neměl stálý domov. S rodinou 
jsem žil u příbuzných a krátce také v azylovém domě. Byl 
jsem vděčný, že máme střechu nad hlavou, ale vzpomí-
nám si, jak děsivá to byla zkušenost. 

Kolem vchodu azylového domu se vždycky potulovaly 
nevábně vypadající postavy, a když jsme vcházeli dovnitř, 
propalovaly nás pohledem. Jako pětileté děcko jsem měl 
strach. Ale matka mě ujišťovala, že bude všechno v po-
řádku. Říkala nám, abychom se prostě dívali dolů a šli 
rovnou do svého pokoje. 

Jednou večer jsme si odskočili ven, a když jsme se vrá-
tili, po celých schodech a na stěnách chodby byla krev. 
Podlahu pokrývaly kusy skla. Já a moje sestry jsme nikdy 
předtím neviděli něco tak hrůzného. Vzhlédli jsme k má- 
mě. Cítil jsem, že má strach. Ale opět nám s odvahou 
řekla, ať přes to sklo opatrně našlapujeme a jdeme naho-
ru do pokoje. 

Sestry a já, stále ještě otřesení tím, co jsme viděli, jsme 
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se snažili domýšlet, co se mohlo dole stát. Pak jsme usly-
šeli výkřiky a jekot, po nichž následovaly chaotické zvu-
ky. Bylo to hrozivé. Znovu jsme hledali útěchu u mámy. 
Přitáhla nás těsně k sobě a řekla, ať se nebojíme. Ale sly-
šel jsem, jak jí buší srdce. Měla stejný strach jako my. 

Té noci jsme toho naspali velmi málo. Výkřiky se pe-
riodicky opakovaly. Překvapilo mě, že nepřijela policie 
a že se zřejmě nikdo nesnažil situaci uklidnit. Jako by 
bezpečí tamních obyvatel nebylo pro nikoho důležité. 
Měl jsem pocit, že nikoho nezajímáme. Ve světě, který 
se zdál chladný a zkažený, jsme měli jen jeden druhého. 

Když s přáteli a rodinou mluvím o vzpomínkách na 
dětství, jako je tahle, jsou šokovaní, kolik si toho vyba-
vuji. Většinou se mě ptají: „Jak si to vůbec můžeš pama-
tovat? Byl jsi tak malý.“ Nepamatuji si všechno a moje 
vzpomínky neobsahují krystalicky jasné podrobnosti. Ale 
pamatuji si, jak jsem se během většiny svých zážitků, dob-
rých či špatných, cítil. K těm událostem, které se tehdy 
odehrávaly, se vztahuje spousta různých emocí. A tyhle 
vzpomínky mě dlouhou dobu strašily. 

Na konci puberty jsem si přál, aby většina těch vzpomí-
nek prostě zmizela. Chtěl jsem je vymazat, aby mi už dál 
nepřipomínaly těžkosti, kterým jsem jako dítě čelil. Za 
některé jsem se dokonce styděl. Cítil jsem se nepříjemně 
kvůli tomu, kým jsem. Byly doby, kdy jsem říkal a dělal 
věci, které se nehodily k tomu dítěti, jímž jsem hluboko 
uvnitř byl. Většinou jsem měl pocit, že mi svět ublížil,  
a na oplátku jsem mu chtěl ubližovat taky. Teď je to ji-
nak. Ohlížím se na své vzpomínky a přijímám všechno, 
co se stalo; z každé události se člověk může poučit. 

•
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Uvědomuji si, že ty dobré, špatné i vyloženě ošklivé 
události jsou všechny součástí toho, 

kým jsem se stal. 

A i když byly některé bolestné, jsou požehnáním. 
Tolik mě toho naučily! Moje zkušenosti ve mně vzbudily 
touhu najít z té mizerie cestu ven a dál k lepšímu životu. 

Tuhle knihu jsem napsal, abych se podělil o to, co 
jsem se naučil, v naději, že vám poskytnu jasné vedení 
k něčemu, čemu říkám výjimečný život. Je jen na vás, 
co si z mých příběhů vezmete. Akceptuji, že s některými 
myšlenkami souzníte, a z jiných budete mít nepříjemný 
pocit. Nicméně věřím, že dokážete-li aplikovat koncept, 
o kterém hovořím, zažijete v životě neuvěřitelně pozitiv-
ní změny. 

Nejsem filozof, psycholog, vědec ani náboženský vůd-
ce. Jsem prostě někdo, kdo se rád učí a o své vědomosti 
se dělí s ostatními v naději, že je to může osvobodit od 
nechtěných pocitů a zesílit jejich pocit radosti. 

Jsem přesvědčený, že každý člověk je na této plane-
tě proto, aby něco změnil. Chci vám pomoci najít váš 
úkol, abyste mohli obohatit náš svět, který se nachází ve 
velkém zmatku. Jestliže se společně dokážeme stát vědo-
mými obyvateli této planety, zmenšíme břemeno, které 
jsme na ni uvrhli. Tím, že budete využívat celý svůj po-
tenciál, změníte nejen svůj svět, ale také svět kolem sebe. 

Pro některé lidi je průměrnost pohodlná. Vyhýbají 
se výjimečnému životu, takovému, který překračuje to, 
co většina pokládá za normu. Výjimečný život vyžaduje, 
abyste vy sami objevili svou výjimečnost. Jednoduše řeče-
no, výjimečnost znamená stát se tou nejlepší verzí sebe 

+
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samých. Je potřeba překonávat pomyslné hranice, které 
vás drží v zajetí života, s nímž se podle svého přesvědčení 
musíte spokojit, a nebát se dotknout hranic nepředsta-
vitelného. Mentalita výjimečnosti znamená žít život bez 
omezení, který přináší nekonečné možnosti. Z tohoto 
důvodu nemůžeme definovat, kde výjimečnost začíná  
a kde končí. Můžeme se jen snažit stát se lepšími.

Přestaňte se snažit zapůsobit na lidi.
Snažte se zapůsobit sami na sebe.

Překonávejte sami sebe. 
Podrobujte sami sebe zkouškám.

Buďte tou nejlepší možnou verzí sebe samých.

Tato kniha vyžaduje, abyste se právě teď zavázali k tomu, 
že budete objevovat své lepší já. Mým cílem je pomoci 
vám, abyste se každý den stávali po zbytek života lepšími 
lidmi, než jací jste byli včera. Pokud se probudíte s touto 
touhou v hlavě a budete ji vědomě následovat, budete 
překvapení, kolik inspirace naleznete. Váš život začne 
odrážet vaše odhodlání k pokroku.

Výjimečnost není jednorozměrný pojem. A i když je 
to subjektivní, většina lidí si tohle slovo spojuje s výjimeč-
ným nadáním, spoustou peněz nebo majetku, s mocí 
nebo statusem a mnoha úspěchy rozličného charakte-
ru. Ale skutečná výjimečnost sahá mnohem hlouběji. 
Nemůže existovat bez účelu, lásky, nesobeckosti, poko-
ry, uznání, laskavosti a samozřejmě naší největší priori-
ty coby lidských bytostí – bez štěstí. Když o výjimečnosti 
přemýšlím, mám na mysli určitou úroveň mistrovství ve 
všech oblastech života a pozitivní vliv na svět. Výjimeční 
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lidé nejsou jen ti, kteří rozhazují peníze, ale především 
ti, kterých si vážíme jako úžasných obyvatel tohoto světa. 

Zasloužíte si lepší život a tato kniha vám ho pomůže 
vytvořit. 

CÍL DNE

„Být lepším člověkem,  
než jakým jsem byl včera.“ 

Zveřejňujte na sociálních sítích své oblíbené obrázky, 
webové stránky, citáty a zážitky vztahující se k této knize 
a připojte k nim hashtag #VexKingBook, abych jim mohl 
dát lajk a umístit je na svůj web. 
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Co je sebeláska?Co je sebeláska?

Abychom dosáhli poklidu, potřebujeme rovnováhu: me- 
zi prací a hrou, mezi konáním a trpělivostí, mezi utráce-
ním a spořením, mezi smíchem a vážností, mezi opouš-
těním a zůstáváním. Když se vám nepodaří dosáhnout 
rovnováhy ve všech oblastech života, můžete se cítit vy-
čerpaní a potýkat se s mnoha nepříjemnými emocemi, 
jako je například pocit viny. 

Tady je příklad rovnováhy mezi konáním a trpělivostí: 
Když vedete projekt závěrečné ročníkové práce na uni-
verzitě a přistihnete člena týmu, který je vám sympatický, 
že tráví čas na sociálních sítích, místo aby týmu pomáhal, 
můžete mu to projednou prominout. Jestliže to ale udě-
lá víckrát a vy si všimnete, že jeho produktivita klesá, mů-
žete ho varovat, že bude-li v tom pokračovat, nahlásíte 
to vedoucímu kurzu. Jestliže se ten člověk rozhodne vás 
ignorovat a bude ve svém chování pokračovat, budete 
mít pocit viny kvůli svým dalším krokům? 

Jste-li laskaví a soucitní, můžete se obávat, že zraníte 
jeho city a dostanete ho do potíží. Jestliže ho nahlásíte 
vedoucímu kurzu, může čelit vážným následkům, které 
ovlivní konečnou známku, a tím možná i jeho budouc-


